

历时2个月,已收摄影作品15000余件 “窗外·最美”大奖下周揭晓

多位选手冒烈日拍摄

记者昨天下午在摄影大赛组委会看到,13个赛区的照片已经被分开整理装入文件袋,组委会工作人员表示,每个社区的照片数量相差无几,每个楼盘大约1000余件。

记者在组委会停留不到半小时,就相继有10位参赛选手前来提交作品。采访发现,无论是时间跨度还是从空间跨度,选手都耗费了巨大精力。合肥市老年大学的刘道辉告诉记者,由于家务事比较多,每次拍摄照片没有连贯性,从一个楼盘到另一个楼盘的拍摄可能相隔两个星期。“前段时间高温,本来不想去拍的,后来又怕下雨,所以只能赶在那几天去拍。”

很多参赛者喜欢在高处俯拍,但这样会有危险。很多小区出于安全考虑,往往会派人专门看护或者搀扶一些上了年纪的选手,很多选手对此很感动。大赛组委会工作人员告诉记者,前几年偶尔会出现因为沟通而导致选手无法进入小区拍摄的问题,今年在这一块提前做了准备。

参赛社区照片数并驾齐驱

本次“窗外·最美”摄影大赛的赛区共分13个,除黄山元一大观外,其他赛区均在合肥本土。即便如此,各个楼盘之间的分布状况也给拍摄者带来了新的考验。比如,半岛一号位于蒙城北路,置地广场在政务区靠近天鹅湖,滨湖世纪城则位于滨湖新区,楼盘之间真可谓天南海北。一位参赛选手表示,“有些楼盘对于自己来说,距离确实显得过远了”。

组委会工作人员原本以为,离市区近、交通便捷的一些楼盘可能会“爆满”,而一些相对偏远区域的楼盘可能少有人去,照片数量也会较市中心附近楼盘要少。然而昨天的照片数量统计还是让大家很惊讶,15000余件摄影作品,除了置地赛区和万科赛区因为参赛楼盘多的原因,收到照片数量较大以外,其他11个赛

区摄影作品均在1000件左右。

“也不一定都要去一个地方,哪个地方离市中心近、交通方便,去的人必定多,到时候得奖压力肯定大。”比赛初期,老年大学的黄先生接受记者采访时就曾这样表示。而事实证明,他的话代表了很大一部分选手的想法。也正是如此,才造成了各个楼盘“并驾齐驱”的态势。

而黄山元一大观作为唯一一个外市参赛楼盘,由于黄山景区的缘故,比赛中段,记者曾经接到多个电话询问主办方何时组织到黄山拍摄。主办方告诉记者,到黄山拍摄是由该楼盘从选手中随机抽取,对于未能被抽中的选手将会被安排在下一轮的拍摄活动中。

记者 张明龙/文

周边风光美 小区景色优

“窗外·最美”置地赛区“双子”争辉

记者 张明龙

6月30日,第五届“窗外·最美”摄影大赛的获奖结果即将揭晓。作为主办方之一,安徽置地投资有限公司两个项目成为了分赛区,分别是置地广场和栢景湾。由于奖金丰厚,置地赛区的两个楼盘是否会吸引更多参赛者的眼球呢?置地广场和栢景湾分列南北,哪一个会更受关注呢?



比起单拍一个景区,想把所有景区都“过一遍”的就要困难许多了。季阿姨退休多年,每年都参加“窗外·最美”摄影比赛,这一次也不例外。只不过这次她要把所有景区都看看。“我们几个好姐妹就包了辆出租车,东南西北的来回跑。油费,吃饭花了不少钱。置地两边的都跑了,希望照片能有一个好成绩。”

对于置地广场,也有一些人表示有点难拍:“就是天鹅湖南面的置地广场比较困难,工地不让进。”记者随后了解到,置地广场项目很多楼宇都还处于施工之中,主办方为保证选手安全才不让进入工地拍摄。

奖金丰厚 期待结果

安徽置地作为主办方之一,又有两个社区参赛,出手自然阔绰。据了解,置地赛区奖金设置和其他赛区略有不同。一等奖达到了5000元,二等奖为2000元,三等奖为1000元。三个奖项奖金都略高于其他赛区。

奖金丰厚,自然就有人“翘首期盼”。据摄影大赛工作人员讲,近几日,多名选手打来电话询问评奖结果何时出来,什么时候登报,没有评奖的照片怎么处理,有无纪念奖等。

记者获悉,依据此前赛事规定,无论是置地赛区还是其他赛区,对于每一位参赛选手,主办方将给予价值丰厚的精美礼品。同时,活动的所有现金奖励涉及个人所得税征收的,主办方将按照有关规定予以代扣。

有人获奖,总会有人得不到奖。主办方相关负责人告诉记者,由于赛事规模大,参赛人员多,主办方只能在尽量大的前提下去设置奖励。

机会对于每个人都是平等的,无论是摄影高手还是初学者来说,想拿奖都会有一定的压力。“这次摄影比赛竞争空前激烈,参与人数多,送的片子也多,有危机感呢。”公认的“获奖专业户”、合肥知名摄影人束从余,也表示出了在这次比赛中的危机感。但他同时也说,“这能提高作品的整体水平。”

从组委会得到消息,参赛作品评奖工作将会于本周四正式启动,届时将会成立评选组委会。据悉,为保证公平公正,评选人员将会由安徽摄影家协会资深摄影家组成。

记者还得到消息,由于每家的景观特点都不一样,所以各赛区奖项放在一起评选时标准的制定会很困难,这次比赛会进行分开评选。同时为了确保每个参赛楼盘都有足够的关注度和人气,都能有优秀的作品出现,奖金定向投放的做法相对均衡了参与者。

分列南北 争奇斗艳

“目前置地赛区提交的作品数量要略多于其他赛区,达到了1500余幅。”记者21日下午从“窗外·最美”摄影大赛工作人员处得到了置地赛区的作品状况,“其中既有位于天鹅湖南岸的置地广场赛区,也有沿河路上的栢景湾小区。”

虽然同属于一个赛区,但是置地广场和栢景湾两个分赛区却大相径庭。据了解,置地广场分赛区位于政务区天鹅湖南岸,周边风景优美,北面就是千亩绝美天鹅湖自然风光,而文博园、奥体中心等设施也就在周边。“由于小区景观尚未形成,置地广场这边主要就是拍摄楼部和周边配套风光,拍其他的也不容易得奖。”早前,在摄影大赛开赛前,置地负责人告知本次比赛的“秘诀”。

而与此相反,栢景湾赛区是个非常成熟的小区。该赛区位于合肥市中心区,南临沿河路,与琥珀山庄、黑池坝水上乐园、合肥市图书馆隔桥相望。南边为有“环城翡翠”之称的南淝河绿化带,可以说这里给摄影爱好者提供了一个摄影的天堂。

但是两个景区具有一定的共同点,那就是交通便捷。置地广场位于习友路与怀宁路交汇处,有13、129、166等多路公交可以直达。而栢景湾位于沿河路,交通更为便利,乘坐7、14、705、138、131、135等多路公交均可直达。

景色优美 故事颇多

置地的两个景区各有特点,究竟拍哪一个更好,更有获奖的把握呢?从记者随机采访的结果来看,两个景区,摄影爱好者们采用了不同的拍摄方式。

“天鹅湖的景点比较开阔,一望无际,要借助自然风光来拍。”退休前在市建委工作的季阿姨这样告诉记者,“拍全景又不能忘了项目,所以要把握好尺度。项目可以作为后景展现出来。”而对于风景秀美,设施齐全的栢景湾,选手金志明用一种“文配图”的别致拍摄方式给记者留下了深刻印象。该选手16幅图全部拍摄于栢景湾内,或厅堂水榭,或树木景观。最有意思的是,他还在组照片中间夹了首诗。“湖中睡莲紫红,鱼儿嬉戏、喷泉映天;空中鸟儿追逐,啾鸣雀跃……”